
Referat af Kirkens generalforsamling 2021 
 

Søndag den 24. april 2021 kl. 13.30  deltog 23 medlemmer af Den danske Kirke i Sydfrankrig i den årlige 

generalforsamling i Beaulieu-sur-Mer. 

Generalforsamlingen blev budt velkommen af kirkekomiteens formand Jesper Bitsch.  

 

Punkt 1. Valg af dirigent  
Max Ulrik Klinker blev valgt til dirigent med applaus. Dirigenten takkede for valget, og imødeså en god og 

saglig generalforsamling.  

Det blev konstateret, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og at dagsorden og regnskab var 

rettidigt fremsendt.  

Dirigenten kunne således konstatere, at alle formalia var overholdt, og at generalforsamlingen dermed var 

beslutningsdygtig og i overensstemmelse med vedtægterne. 

 

Punkt 2. Beretning om kirkens arbejde. 
Pastor Karin Skovbjerg Jensen (KSJ) berettede om den kirkelige virksomhed i 2020.  

 I 2020 var der i alt 9 gudstjenester, heraf  4 i St. Michaels i Beaulieu, 5 i Saint Georges i Cannes. 

Det lykkedes at afholde 3 møder i litteraturkredsen med deltagelse af cirka 14 personer. 

Der var én bisættelse. 

 

Kirkekomiteens formand Jesper Bitsch (JB) berettede om de mest markante aktiviteter i det forgange år 

2020.  

Den første opgave var at ansætte en ny senior-præst. Processen blev accelereret for at få en løsning på 

plads for at undgå at den nye præst skulle have julebasaren som sin første opgave (i foråret drømte man jo 

stadig om et normalt liv til efteråret!). Heldigvis var Niels Grymer i stand til at forlænge sit ophold lidt, så 

det kom til at passe.  

KirkeNyt udkom regelmæssigt gennem hele året, til trods for Corona-problemerne, selvom det var kedeligt 

at udgive datoer for gudstjenester og foredrag, som sidenhen måtte aflyses. Således opfordres menigheden 

til altid at tjekke på kirkens internetsted eller facebookside angående de sidste nyheder om et givent 

arrangement. 

Grundet Corona-pandemien var det ikke muligt at afholde den traditionelle julebasar. Til gengæld blev en 

webshop etableret, hvor menigheden kunne bestille varer i forvejen, og derpå afhente via en ”drive-in”. 

Det forløb ganske fint og der var en flot opbakning fra menigheden. Den positive konsekvens var, at man 

kunne disponere meget præcist angående vareindkøb, hvilket udgjorde en økonomisk fordel.  

JB afsluttede med at takke de mange frivillige, som er Kirken en tro støtte.  



Beretningerne blev taget til efterretning.  

Årsberetningerne bliver trykt i Kirkebladet for maj 2021 og kan ligeledes læses på kirkens hjemmeside 

www.eglisedanoise.org 

Dirigenten inviterede forsamlingen til at stille spørgsmål til beretningerne. 

Henrik Christensen roste Kirkekomiteens arbejde og det flotte finansielle resultat af den utraditionelle 

”julebasar”. 

Lis Jønsson spurgte om, hvor den næste julebasar kan afholdes? JB svarede at de nye ejere af vores 

traditionelle Hostellerie de Golf i Mandelieu er åbne overfor at modtage os fremover, på samme 

økonomiske vilkår som hidtil.  

Dertil blev der yderlige spurgt, hvorledes det kan organiseres med eftersalg, når pastoren ikke bor i Frankrig 

permanent? JB svarede, at det ikke har været et problem under den forhenværende senior-præst, og at 

kirkekomiteen træder til, hvis nødvendigt for at sikre et glat forløb. 

 

Punkt 3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 
Det reviderede regnskabet blev fremlagt af kirkens kasserer Hans Janus, som indledte med at sige, at 2020 

var et helt usædvanligt år. 

Der var budgetteret med indtægter på 52.000 euros, men det blev reelt kun til 43.113 euros. Til gængæld 

var årets udgifter også lavere end budgetteret, fordi der var mindre aktivitet grundet Corona-epidemien.  

Der indkom samlet 13.570 euros i gaver fra menigheden. Det var betydeligt lavere end de 22.885 euros, 

som indkom i 2019. 

Omkostninger og udgifter til KirkeNyt balancerer nogenlunde. 

Således blev det samlede resultatet for 2020 på 16.354 euros, som ligger 40% under det forrige års beløb. 

Der er nu samlet 137.156 euros i henlæggelser. 

Dirigenten konstaterede, at regnskabet var godkendt. 

Henrik Christensen forslog, at der bruges flere midler på f.eks. at forbedre præsteboligen, for at regnskabet 

ikke skal give indtryk af at der ikke er behov for gaver, for vi kan jo se, at den økonomiske støtte fra 

menigheden er faldende.  

 

Punkt 4. Fremlæggelse af budget  
HJ fremlagde budgettet for 2021, hvor der er budgetteret med et positivt resultat på 9.000 euros.  

Budgettet blev vedtaget. 

 

 



Ad punkt 5.  Valg af medlemmer til kirkekomiteen: 
Følgende medlemmer var på valg: Susanne Forsman-Hey, Jens Vaa og Jesper Bitsch, og de blev alle 

genvalgt. Charlotte Kristensen modtog ikke genvalg. 

Præsten er selvskrevet medlem af kirkekomiteen.  

Kirkekomiteen konstituerer sig ved det førstkommende møde.  

  

Punkt 6. Valg af suppleanter til kirkekomiteen : 
Som suppleant fortsætter Helle Bjerregård.  

 

Punkt 7. Valg af revisor 
Jens Vestergaard blev valgt som revisor.   

 

Punkt 8 . Forslag: 
Forslag om at flytte foreningens officielle adresse fra 89 boulevard Napoléon III, 06000 Nice til 154 Avenue 

de la Colle, 06800 Cagnes-sur-Mer. Det blev vedtaget. 

 

Punkt 9 . Eventuelt 
Marianne Mørch mener, at det er et tab, at vi ikke længere har en fuldtidspræst, og at man ikke bør 

acceptere at have en deltidspræst. Hun forslår at man i stedet ansætter to deltidspræster. 

JB: I Frankrig har man problemet med en manglende dobbeltbeskatningsaftale med Danmark, hvilket er 

hovedårsagen til at vi ikke kan have en heltidspræst. Til sammenligning har man i Paris en fuldtidsstilling 

som er klassificeret som  ” attaché social” i forbindelse med ambassaden i Paris, hvilket kirken i Sydfrankrig 

ikke kan opnå.  

HJ: pointerede at seniorpræsten er ansat 9 måneder per år (ikke halvtid) og at en del af arbejdet 

(planlægning af arrangementer, KirkeNyt, etc.) kan varetages per distance. 

Henrik Christensen udtaler, at han ikke forventer at økonomien kan tillade at have en fuldtidspræst. 

KSJ ytrede, at præstens arbejde også kræver at man lærer menigheden at kende, hvilket ikke er muligt hvis 

man kun arbejdede 6 måneder om året. Desuden vil det være svært at tiltrække kandidater til enten en 3 

eller 6 måneders stilling.  

JB sagde, at kirkekomiteen vil tage emnet til overvejelse, når en ny præst skal findes. 

Jens Vestergård blev takket for hans arbejde som revisor. 

Til slut takkede dirigenten forsamlingen for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 

JB takkede dirigenten for en professionel og smidig gennemførelse af generalforsamlingen, samt for et godt 

fremmøde. 

Generalforsamlingen afsluttedes kl. 14.29 



 

 

Jesper Bitsch   Max Ulrik Klinker   

Formand   Dirigent   

 

 

Susanne Forsman-Hey  

Referent   


